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Vragen van het lid Groot (PvdA) aan de staatssecretaris van Financiën over het bericht 

“Luxemburg volhardt met geheime ‘rulings’” (ingezonden 26 mei 2016) 

 

1 

Kent u het bericht ‘Luxemburg volhardt met geheime rulings’? 1) 

 

Ja.  

 

2   

Kunt u de uitspraken bevestigen dat Luxemburg overgegaan is op het aangaan 

van mondelinge afspraken, nu binnen de EU meer transparantie wordt betracht 

aangaande rulings? Gebeurt dit in meer landen dan alleen Luxemburg? 

 

Ik heb de minister van Financiën van Luxemburg zelf gevraagd of het bericht klopt. Deze 

heeft stellig ontkend dat Luxemburg mondelinge afspraken aangaat. Mij zijn, buiten dit 

krantenbericht, geen signalen over mondelinge rulings bekend.  

 

3     

Deelt u de mening dat Luxemburg de Europese regels met betrekking tot de 

transparantie over rulings met deze werkwijze ondermijnt en dat dit zeer 

ongewenst is? 

 

In het algemeen acht ik mondelinge afspraken zeer ongewenst in relatie tot de recent 

aangenomen Richtlijn 2015/2376/EU1 die voorschriften geeft voor automatische 

uitwisseling van informatie over grensoverschrijdende rulings en verrekenprijsafspraken.  

 

4    

Bent u bereid Luxemburg, en eventueel andere lidstaten, aan te spreken op dit 

gedrag? Wat gaat u doen om deze onwenselijke praktijken te voorkomen? In 

hoeverre kan Luxemburg gesanctioneerd worden voor dit gedrag? 

 

Indien lidstaten zich niet houden aan de afspraken in de Richtlijn 2015/2376/EU, ben ik 

van mening dat deze lidstaten hierop moeten worden aangesproken door de andere 

lidstaten. Ook zal er een belangrijke rol zijn weggelegd voor de Europese Commissie om 

deze lidstaten aan te spreken op het niet nakomen van de verplichtingen in de 

bovengenoemde richtlijn. 

 

5   

Worden in Nederland mondelinge afspraken met bedrijven gemaakt? Zo ja, acht 

u dit wenselijk? 

Op grond van de APA-/ATR-besluiten2 maar ook het Besluit Fiscaal Bestuursrecht3 wordt 

een ruling vastgelegd in een schriftelijke vaststellingsovereenkomst. In Nederland 
worden dus dergelijke afspraken nooit mondeling overeengekomen.  

1) FD 24 mei 2016 

 

                                                 
1
 Richtlijn 2015/2376/EU van de Raad van 8 december 2015 tot wijziging van Richtlijn 2011/16/EU wat betreft 

verplichte automatische uitwisseling van inlichtingen op belastinggebied (PbEU 2015, L 332/5). 
2 Besluiten van de Staatssecretaris van Financiën 13 juni 2014, nr. DGB2014/3098 en nr. DGB2014/3099. 
3
 Besluit van de Staatssecretaris van Financiën van 15 februari 2016, nr. BLKB 2016/19. 


